
Ata da 4ª Reunião do Grupo de Trabalho 
Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
Município -- Data 14/11/2023
Hora: 14h Início: 14h15 Término: 16h
Local: Videoconferência
Software: Google meet Link: meet.google.com/oqk-eedn-amt

Organizações-membro Presentes
1. Associação de Moradores do Bairro Meia Praia – AMME (Rubens Ribeiro dos 
Santos) 2. Conselho Regional de Biologia – 9ª Região – CRBio 09 (Danilo da Silva 
Funke), 3. Prefeitura Municipal de Governador Celso Ramos (William Wollinger 
Brenuvida), 4. UNIVALI – Universidade do Vale do Itajaí (José Gustavo Natorf de 
Abreu e Jurandir Pereira Filho)

Demais Presentes
1. Instituto Água Conecta (Aline Antunes, Aline Luiza Tomazi, Rúbia Girardi) 

Ordem do Dia
1 Aprovação da ata da 3ª Reunião do GT Mineração de 22/09/2023;
2 Avaliação geral do Workshop “Mineração de Areia em Leito de Rio na Bacia do  

Rio Tijucas: Desafios e Oportunidades Sustentáveis” e;
3 Encaminhamentos da Carta de Intenções para a Sustentabilidade para a Extração  

de Areia em Leito de Rio na Bacia Hidrográfica do Rio Tijucas
Memória de Reunião

No dé�cimo quarto dia do mé�s dé novémbro do ano dé dois mil é vinté é tré�s, a s catorzé horas  é  quinzé  minutos,  com  o  uso  do  software  Google  Meet,  réuniram-sé  por vidéoconféré�ncia, os répréséntantés das organizaço& és-mémbro do Grupo dé Trabalho Extraça&o  Minéral  ém Léito dé Rio (GT Minéraça&o)  da Ca�mara Té�cnica Consultiva do Comité�  dé Gérénciaménto da Bacia Hidrogra� fica do Rio Tijucas, do Rio Biguaçu é bacias contí�guas  (Comité�  Tijucas é Biguaçu)  ém sua 4ª (quarta) Réunia&o,  para discutirém a pauta do dia, conformé édital é  régistro dé présénça anéxo a ésta ata. Inicialménté, o coordénador Danilo da Silva Funké saudou os préséntés é justificou a convocaça&o désta réunia&o  para  avaliaça&o  do  Workshop  organizado  por  ésté  GT,  décorrido  ém  23  dé outubro dé 2023, é délinéaménto dos éncaminhaméntos po� s-événto.  1) Dando iní�cio a  pauta prévista, a ata da 3ª Réunia&o do GT Minéraça&o foi aprovada por unanimidadé, com dispénsa  dé  léitura.  2) Apo� s,  os  préséntés  dialogaram  acérca  da  avaliaça&o  géral  do Workshop “Minéraça&o  dé Aréia ém Léito dé Rio na Bacia do Rio Tijucas:  Désafios é Oportunidadés  Susténta�véis”.  Déstacaram-sé  como  pontos  positivos  do  événto:  a) participaça&o  rélévanté dé diféréntés atorés dé intéréssé na atividadé é na régia&o;  b) présénça do Sindicato da Indu� stria é Extraça&o dé Aréia do Estado dé Santa Catarina (SIEASC); c) paléstra prof. Adilson Pinhéiro; d) fala da Agé�ncia Nacional dé Minéraça&o (ANM) – transparé�ncia; é) fala da éngénhéira ambiéntal Aliné Antunés; f) fala sincéra dos répréséntantés das préféituras, assumindo a na&o éxisté�ncia dé fiscalizaça&o é; g) fala da Sra.  Schéila Dias da Défésa Civil  dé Tijucas.  Ja�  como pontos négativos do événto, 
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foram apontados:   a)  ausé�ncia  do  Instituto  do  Méio  Ambiénté  (IMA)  no  événto;  b) ausé�ncia dé um mécanismo dé protéça&o dos organizadorés do événto para énfréntar a junça&o dé forças dos minéradorés; c) atuaça&o do IMA dé forma diférénciada éntré Bacias Hidrogra� ficas do Rio Tijucas é Bacias Hidrogra� ficas do Rio Itapocu é do Rio Itajaí�;  d) baixa  répréséntatividadé  é  pouco  posicionaménto  dos  éxtratorés  dé  aréia  da  Bacia Hidrogra� fica do Rio Tijucas é; é) falta dé posicionaménto dos démais atorés énvolvidos duranté  a  rédaça&o  da  carta  do  événto.  3) Dianté  da  avaliaça&o  géral  réalizada,  os préséntés lévantaram como possí�véis éncaminhaméntos po� s-événto: a) aprovar a carta do événto via délibéraça&o da Assémbléia Géral; b) apo� s délibéraça&o do comité� , énviar a carta do événto para MPSC, IMA, CERH, ANM, Préféituras, FCCBH, AMAAVART, SIEASC; c)  fazér  um événto  com propriéta� rios  dé  a� réas  dé  mata  ciliar  dégradadas;  d)  ofí�cio solicitando lévantaménto na ANM do qué tém Concéssa&o ou Portaria dé Lavra na Bacia, justificando a finalidadé dé viabilizaça&o do Plano Dirétor dé Minéraça&o; d) ofí�cio ao IMA solicitando listagém dé quém ésta�  licénciado no IMA para minéraça&o   justificando a finalidadé dé viabilizaça&o do Plano Dirétor dé Minéraça&o; é) ofí�cio solicitando a  SEMAE rélaça&o das outorgas dé uso dos récursos hí�dricos da éxtraça&o dé aréia; f) cruzar dados apréséntados pélo IMA, SEMAE é ANM; g) provocar a élaboraça&o do Plano Dirétor dé Minéraça&o  da  Bacia  Hidrogra� fica,  via  CIM-Granfpolis;  h)  énviar  é-mail  para  SEMAE solicitando a articulaça&o do dia� logo com o IMA, acérca dos rigorés diférénciados das régionais do IMA na concéssa&o é fiscalizaça&o das licénças ambiéntais na minéraça&o é; i) té�rmino  do  GT  Minéraça&o  por  tér  cumprido  séu  papél.  Por  fim, na&o  téndo  mais éxplanaço& és, a s dézésséis horas, déu-sé por éncérrada éssa réunia&o.

Danilo da Silva FunkeCoordénador da Ca�mara Té�cnica Consultiva
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Anexo 1 – Printscreen da tela da videoconferência, com registro dos participantes 
da 4ª Reunião do Grupo de Trabalho Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
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